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ΕΤΗΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2019 

Κάθε χρόνο, οι Δήμοι μέλη του Εθνικού Διαδημοτικού Δικτύου Υγιών Πόλεων, 

εκπληρώνοντας τα κριτήρια που θέτει ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας για τις 

πόλεις μέλη των Εθνικών Δικτύων,συμπληρώνουν ένα Ερωτηματολόγιο 

Απολογισμού  στο οποίο σκιαγραφείται η πρόοδος υλοποίησης του προγράμματος 

“Υγιείς Πόλεις” από τους Δήμους μέλη και η ενσωμάτωση των βασικών αρχών και 

της πολιτικής του προγράμματος στην λειτουργία του Δήμου και στην υλοποίηση των 

επί μέρους δράσεων.  

Το 2019 ήταν η 1η χρονιά της 7ης Φάσης, με βασικούς άξονες πολιτικής των Υγιών 

Πόλεων 6 νέους Πυλώνες Πολιτικής που ψηφίστηκαν από τους Δημάρχους στην 

Σύνοδο της Κοπεγχάγης του 2018 και  που αναλύσαμε σε Συναντήσεις Εργασίας και 

στο Πανελλήνιο Συνέδριο, καθώς και τους 17 Στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης που 

ψήφισαν τα Ηνωμένα Εθνη και έχουν ενσωματωθεί στην πολιτική των Υγιών 

Πόλεων, θέτοντας την Υγεία στο Κέντρο όλων των Πολιτικών. 

Λόγω των αλλαγών αυτών στην ενσωμάτωση και υλοποίηση  των νέων πολιτικών και 

στις αντίστοιχες δράσεις που τις συνοδεύουν, αλλάζει και η μορφή του 

Ερωτηματολογίου Απολογισμού προκειμένου να γίνεται παρουσίαση των νέων 

πολιτικών και προγραμμάτων των Δήμων. 

Το πρώτο μέρος που αφορά τα κριτήρια που θέτει ο Π.Ο.Υ. όλα τα χρόνια 

λειτουργίας των Υγιών Πόλεων παραμένει το ίδιο, και αναπροσαρμόζεται το δεύτερο 

μέρος που αφορά τις πολιτικές που αποφασίζονται και τα προγράμματα που 

εφαρμόζονται.  

Σας παρακαλούμε να συμπληρώσετε το ερωτηματολόγιο αυτό που αφορά την 

χρονική περίοδο από 1-1-2019 έως 31-12-2019 και να μας το στείλετε ηλεκτρονικά μέχρι τις 

05-06-2020. 
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Βασικές πληροφορίες 

Δήμος: Ωραιοκάστρου 

Όνομα: Ευαγγελίδης Αλέξανδρος 

Θέση: Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Παιδείας 

Ηλ. Δ/νση: aevaggelidis@oraiokastro.gr 

Ημερομηνία λήψης απόφασης για την ένταξη στο Δίκτυο. 77/2015 (26.02.2015) 

Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου 

(αναγράφονται τα στοιχεία αυτού που συμπληρώνει το ερωτηματολόγιο) 

Δομή Προγράμματος 

Υπεύθυνος Πολιτικός. 

Όνομα: Ζάπρα Χριστίνα 

Θέση: Δημοτικός Σύμβουλος 

Διάρκεια θητείας: 2019-2023 

Ηλ. Δ/νση: zapra@oraiokastro.gr 

Συντονιστής 

Όνομα: Ευαγγελίδης Αλέξανδρος 

Θέση: Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Παιδείας 

Ειδικότητα: ΠΕ Διοικητικού - Οικονομικού 

Ηλ. Δ/νση: aevaggelidis@oraiokastro.gr 

     Συντονιστική Επιτροπή 

Αριθμός Μελών: 5 

Ημερομηνία Σύστασης: 18.11.2019 

Αριθμός Συνεδριάσεων: 0 

Σύνθεση  
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Πολιτική δέσμευση και συναίνεση 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε για την ένταξη στο Δίκτυο 

Ομόφωνα    

Κατά πλειοψηφία   

Τα κόμματα της αντιπολίτευσης  

Συμφωνούν       

Μετέχουν στην Συντονιστική Επιτροπή   

Μετείχε ο Δήμος σας στις Συναντήσεις Εργασίας 

Σε μια   

Σε δύο 

Σε τρείς   

Σε καμία   

 

Μετείχε ο Δήμος σας στο Ετήσιο Συνέδριο? 

Ναι                                    

Όχι 

 

     Μετείχε ο Δήμος σας σε δράσεις που οργάνωσε το Δίκτυο? 

Ναι 

Όχι 

Αν Ναι, σε ποιές    

Όχι    

1. Ζάπρα Χριστίνα – Δημοτικός Σύμβουλος 

2. Ευαγγελίδης Αλέξανδρος – Συντονιστής του Προγράμματος 

υπάλληλος Τμήματος Κοινωνικής Προστασίας, Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και Παιδείας 

3. Μπαρζώκα Χαρούλα – Κοινωνική Λειτουργός υπάλληλος του 

τμήματος Κοινωνικής Προστασίας 

4. Μεντζίνης Δημήτριος – υπάλληλος του τμήματος Τεχνικών 

έργων και Πολεοδομίας 

5. Ευθυμίου Αικατερίνη - υπάλληλος του τμήματος Καθαριότητας, 

Ανακύκλωσης , Περιβάλλοντος και πρασίνου 
 

✓ 

✓ 
 

✓ 
 

✓ 
 

✓ 
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Έχετε καταβάλει την ετήσια συμμετοχή σας για το 2019 στο Δίκτυο? 

Ναι 

Όχι    

 

Στρατηγικός Σχεδιασμός - Στόχοι 

Ο Δήμος σας έχει καταρτίσει το προφίλ του? 

Ναι 

Όχι 

 

Αν όχι 

Προτίθεστε να το ξεκινήσετε το 2020? 

Ναι 

Όχι 

Αν όχι πότε?   

Έχει ο Δήμος σας Αναπτυξιακό ή Επιχειρησιακό  Σχέδιο Δράσης? 

Ναι 

Όχι 

Τι χρονική διάρκεια έχει?  

 

Περιλαμβάνει Δράσεις για την Υγεία? 

Ναι 

Όχι 

Αν Ναι ποιές? 

 

 

 

✓ 
 

✓ 
 

✓ 
 

✓ 
 

2019-2023 
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Περιλαμβάνει Δράσεις για την Πρόνοια? 

Αν Ναι ποιές? Ναι 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ίδρυση και Λειτουργία Κέντρου Κοινότητας 

 Λειτουργία Κοινωνικού Φαρμακείου 

Προώθηση μέσω της χρήσης ΤΠΕ καινοτόμων 

δράσεων μέσω Κέντρου Κοινότητας  

Ηλεκτρονική Επικοινωνία μεταξύ Δημοτών – Δήμου 

– Ιατρών στο πλαίσιο της Εφαρμογής της Πύλης: 

«Για την υγεία μου» στην ιστοσελίδα του Δήμου.  

Ενέργειες του Δήμου για την προώθηση της υγείας, 

ως μέλος του «Εθνικού Διαδημοτικού δικτύου Υγιών 

Πόλεων & προαγωγής υγείας» 

Δημιουργία δικτύου Εθελοντών – Ιατρών (Γενικός 

Ιατρός, Καρδιολόγος, Παιδίατρος )  
Διοργάνωση ημερίδων προληπτικής ιατρικής και 

εξετάσεων  ( Καρδιαγγειακά νοσήματα –ΧΑΠ, τεστ 

ΠΑΠ , Μαστογραφία, τεστ διαβήτη, Άνοια )  

 

Δωρεάν εξετάσεις από εθελοντές ιατρούς από το ΚΥ 

Διαβατών Θεσσαλονίκης  

Πρόγραμμα εμβολιασμού ευαίσθητων κοινωνικών 

ομάδων  

 Πρόγραμμα πρόληψης χρήσης εξαρτησιογόνων 

ουσιών  

Λειτουργία  Τράπεζας Αίματος – Δωρεάς 

Αιμοπεταλίων –Μυελού των οστών  & Οργάνων 
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Περιλαμβάνει Δράσεις για το περιβάλλον? 

Αν Ναι ποιές? Ναι 

 

 

 

 

 

 

 

Διατομεακή Συνεργασία 

Έχετε στον Δήμο σας δράσεις και προγράμματα που να προβλέπουν την συνεργασία  

περισσότερων της μιας υπηρεσιών? Περιγράψτε 

 

Εκπόνηση Σχεδίου Δράσης για την προετοιμασία και συστηματική αντιμετώπιση 

του φαινομένου της φτώχειας και την εφαρμογή δράσεων κοινωνικής 

ενσωμάτωσης στο Δήμο, με βάση τις προϋποθέσεις, κατευθύνσεις και 

προβλέψεις του ΕΣΠΑ 2014-2020 και άλλων συμπληρωματικών πόρων ένταξη 

σε σχετικά προγράμματα και δημιουργία αντίστοιχων δομών:    

 

- Λειτουργία Προγράμματος «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ» 

-Λειτουργία Κοινωνικού Παντοπωλείου - Κοινωνικού φαρμακείου 

-Λειτουργία Κοινωνικής Τράπεζας: τροφίμων, ρούχων, οικιακών συσκευών. 

-Λειτουργία Κέντρου  Κοινότητας 

-Υλοποίηση επισιτιστικού προγράμματος στα πλαίσια αντιμετώπισης της ανθρωπιστικής 

κρίσης  και άλλων προγραμμάτων κατά του κοινωνικού αποκλεισμού 

Λειτουργία Κοινωνικού ιατρείου  

Ενίσχυση πρακτικών και διαδικασιών συμβουλευτικής στήριξης (αποκατάσταση θυμάτων 

ενδοοικογενειακής βίας, ψυχικά πασχόντων και εξαρτημένων ατόμων)    

Αξιοποίηση ευκαιριών απασχόλησης και κοινωνικής ένταξης μέσω των  θεσμών της 

Κοινωνικής Οικονομίας   

Προώθηση του Εθελοντισμού στις κοινωνικές δράσεις του δήμου 

 

➢ Αναβάθμιση  του δασικού οικοσυστήματος του ορεινού όγκου  και αξιοποίηση των 

οφελειών που προκύπτουν & δράσεις προστασίας και ανάδειξης  χλωρίδας και πανίδας 

του.   

➢ Προστασία και ανάδειξη  του «Εθνικού Πάρκου Υγροτόπου των λιμνών Κορώνειας -

Βόλβης και Μακεδονικών Τεμπών» στην  Δημοτική Ενότητα Μυγδονίας  

➢ Δράσεις Ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των κατοίκων και συντονισμό εθελοντικών 

οργανώσεων για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος .     

➢ Εκπόνηση και Εφαρμογή Τοπικού  Σχεδίου Διαχείρισης Αστικών Στερεών αποβλήτων με 

εκτεταμένες δράσεις για την προώθηση της ανακύκλωσης  
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Ποιά από αυτά προέρχονται από τις αποφάσεις της Συντονιστικής Επιτροπής ή την 

υλοποίηση του προγράμματος Υγιείς Πόλεις? Περιγράψτε. 

 

 

Συμμετοχή της Κοινότητας 

Έχει ο Δήμος σας πολιτικές στην διαμόρφωση των οποίων να συμμετέχουν οι πολίτες 

είτε ως άτομα είτε ως οργανώσεις?  

Ναι 

Όχι  

Αν Ναι Περιγράψτε 

 

 

 

Έχει ο Δήμος σας Δράσεις στις οποίες να μετέχουν ενεργά οι πολίτες? 

Ναι 

Έχει 

Αν Ναι Περιγράψτε  

 

 

 

 

7η Φάση- Πολιτική των Υγιών Πόλεων του Π.Ο.Υ. 

Από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου προκύπτει ότι οι προαναφερόμενες δράσεις για την Υγεία καθώς 

και οι κοινωνικές, περιβαλλοντικές δράσεις  σχεδιάζονται και υλοποιούνται – ή θα υλοποιηθούν σε 

διαυπηρεσιακή βάση και συνεργασία. Γενικά οι αρμόδιες εμπλεκόμενες υπηρεσίες είναι :  

1. Ο Δημοτικός Οργανισμός Πολιτισμού – Πρόνοιας και Αλληλεγγύης Ωραιοκάστρου (ΔΟΠΠΑΩ) 

2. Δημοτική Κοινωφελής Επιχείρηση Ωραιοκάστρου (ΔΗΚΕΩ) 

3. Το Τμήμα Προγραμματισμού και Ανάπτυξης  

4. Το τμήμα Κοινωνικής Προστασίας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Παιδείας  

5. Τμήματα  της τεχνικής υπηρεσίας  
 

 

Λειτουργία σε τακτική βάση Δημοτικής Διαβούλευσης, προώθηση εθελοντικών 

οργανώσεων και φορέων του Δήμου  με κοινωνικό, περιβαλλοντικό χαρακτήρα όπως των 

ΚΑΠΗ του Επιτροπές Νέων, Γυναικών και Ισότητας φύλων   
 

✓ 

✓
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Δράσεις εθελοντισμού από την τοπική κοινωνία σε θέματα περιβάλλοντος και 

κοινωνικής πολιτικής – πρόνοιας 
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Σύμφωνο Κοπεγχάγης- 6 Πυλώνες Πολιτικής 

Το 2019 είναι το πρώτο έτος υλοποίησης της 7ης πενταετίας λειτουργίας των Υγιών 

Πόλεων του Π.Ο.Υ. Ευρώπης. Μετά από πολλές διαβουλεύσεις, οι πόλεις έχουν 

προκρίνει 6 μεγάλους άξονες πολιτικής για να χαράξουν τον Στρατηγικό Σχεδιασμό τους 

και να εντάξουν σε αυτούς όλα τους τα προγράμματα.  

 

 

ΑΝΘΡΩΠΟΙ . Περιγράψτε την Πολιτική και τα κυριότερα προγράμματα που έχετε 

και αφορούν τον Πυλώνα ΑΝΘΡΩΠΟΙ (Επιγραμματικά). 

 

 

ΤΟΠΟΣ- ΧΩΡΟΣ . Περιγράψτε την Πολιτική και επιγραμματικά τα κυριότερα 

προγράμματα που αναπτύσσετε και προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα 

ΤΟΠΟΣ- ΧΩΡΟΣ  

 

 

ΕΥΗΜΕΡΙΑ. Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα 

προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΕΥΗΜΕΡΙΑ. 
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ. Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα  

προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

 

 

ΕΙΡΗΝΗ Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα 

προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΕΙΡΗΝΗ.  

 

 

ΠΛΑΝΗΤΗΣ Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά  τα κυριότερα 

προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα  ΠΛΑΝΗΤΗΣ 

 

 

 

Ατζέντα 2030. 17 ΣΤΟΧΟΙ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 

Η Ατζέντα 2030 με τους 17  στόχους για την βιώσιμη ανάπτυξη θεσπίστηκαν από τον 

Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών το 2015. Αντικατέστησαν τους στόχους ανάπτυξης για τη 

χιλιετία, των οποίων το χρονοδιάγραμμα επίτευξης εξέπνευσε στο τέλος του  2015 και 

έχουν χρονοδιάγραμμα υλοποίησης έως το 2030. Η δέσμη αποτελείται από 17 στόχους 

και 169 συνδεόμενους σκοπούς με αυτούς τους στόχους. Οι Υγιείς Πόλεις υιοθέτησαν 

τους Στόχους με επίκεντρο την Υγεία και ξεκίνησαν την επεξεργασία τους ώστε σε αυτήν 

την 7η πενταετία να τους υιοθετήσουν πλήρως.  
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ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΥΓΙΩΝ ΠΟΛΕΩΝ  Πλατεία Εργατικών Κατοικιών, ΤΚ 15124, 

ΜΑΡΟΥΣΙ, Τηλ. 2108067888,  φαξ  2106105641, email: info@eddyppy.gr    dasy_pap@hotmail.com, 

 

Έχετε συμπεριλάβει στον Σχεδιασμό της Πολιτικής σας τους 17 Στόχους της 

Βιώσιμης Ανάπτυξης? 

ΝΑΙ      

ΟΧΙ     ✓ 

Αναφέρετε δράσεις που εφαρμόζετε και αφορούν πέντε  Στόχους που θεωρείτε 

σημαντικούς για τον Δήμο σας. 

 

 

 

Δικτύωση 

Μετέχει ο Δήμος σας σε άλλα Δίκτυα Ελληνικά ή Διεθνή? Σε ποιά 

 

              

 Συνεργάζεται ο Δήμος σας με Οργανώσεις Πολιτών η ΜκΟ ? Με ποιές?             

                                                                                                                                                                  

 

Ο Δήμος σας και το ΕΔΔΥΠΠΥ 

        Σχολιάστε η αναφέρετε οτιδήποτε νομίζετε ότι πρέπει να λάβουμε υπ’ όψιν μας για 

την λειτουργία του Δικτύου και το δικός σας όφελος ως μέλος του Δικτύου. 

 

 

  

Στην διάθεσή σας για κάθε διευκρίνηση η πληροφορία, 

Νταίζη Παπαθανασοπούλου 
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